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klienseik fizetnek, hogy azt a látszatot keltik, 
hogy ezeknek az ügyvédeknek nagy befolyását 
kell az ügyfelének honorálni. Ez a két véglet 
fölkeltette az igazságügyminiszter figyelmét is, 
aki fi őst a következő leiratot intézte a buda- 
pesti ügyvédi kamarához: A bíróságoknak az 
ügyvédi dijak megállapítása tárgyában követett 
gyakorlata ellen panasz merülvén föl, megfon­
tolás tárgyává tettem, hogy a fölmerült bajok 
orvoslása végett nem kelleue-e ügyvédi díjsza­
bást megállapítani. Különösen két kérdést kell 
megfontolni az ügyvédi díjszabás megalkotásá­
nál. Az első kérdés az, hogy a díjszabás min­
denféle ügyvédi munkára vonatkozzék-e bizonyos 
minimum és maximum megállapítása mellett és 
a pörbeu az egyes pörszakok figyelembe vételé­
vel, vagy pedig csak az átlagos éitékelést meg­
engedő, egyszerű és gyakran előforduló ügyvédi 
munkálatokra szoritkozzék-e. A második kérdés 
pedig az, hogy az egész díjszabás törvénybe 
foglaltassék-e, vagy pedig a törvény csak a 
fontosabb elveket szabályozza-e, egyebekben 
pedig, különösen a díjtételek megállapítására, 
a helyi külömbségek megtételére stb. fölhatal­
mazást adjon-e a rendeleti szabályozásra. Mielőtt 
e kérdésben állást foglalnék, fölhívom az ügy­
védi kamarát, hogy erre vonatkozó véleményét 
velem mielőbb közölje.

Minden vidéki ha Miskolcra jön, tekintse 
meg a Magyar Kenskedelmi Vállalatot (Széche­
nyi utca 4. sz., Koroua-szállodával szemben), 
hol úgy férfi, mint női fehérnemüeket, mint 
szőnyeg- és vászonnemüeket a legelőnyösebben 
beszerezhetni, amennyiben minden egyes cikken 
a szorosan szabott árak számokkal vannak fel­
tüntetve és igy a túlfizetés ki van zárva. a

Nem fütyül a vonat. A miskolci állomás 
főnökséghez is megérkezett a kereskedelem­
ügyi miniszternek az a leirata, a melyben 
tudatja, hogy január 1-től a mozdonyok füty- 
tyentését beszüntetik. A vonat tehát nem sokat 
fütyül már. Tény, hogy a városok és faluk 
közelében a vonatok sípolása sok boszuságra 
ad okot. Különösen némely kíméletlen mozdony- 
vezető, a ki egész hangversenyre valót sípolt, 
tudta próbára tenni a közönség türelmét. Bete­
gekre valóságos kin volt vasutaink közelében 
lakni. A vasúti forgalom úgyis nagy zajjal jár, 
hát még ha ezt ok nélkül is fokozzák. Most a 
kereskedelmi miniszter beszünteti, illetve bizo­
nyos ritka esetekre készül korlátozni a fütyü­
lést, mint az a külföldön régóta dívik. Eleinte 
ugyan kissé furcsa lesz, ha a vonat a meg­
szokott füttyentés nélkül fog az indulás idejé­
ben a kalauz által adott jelre megindulni, de 
a ki még emlékszik, hogy azelőtt bárom harang­
jellel is megijesztették és tették még idege­
sebbé az úgyis lázas, ideges utazó közönséget 
és tudja, hogy mily hamar beleszokott a közön­
ség a soká nélkülözhetetlennek tartott haran- 
gozás elmaradásába, az meg fog vigasztalódni, 
vagy meg fogjuk majd szokni a fütyülés nél­
küli vasutazást is. Jövőben tehát, ha elkésünk, 
nem mondhatjuk majd, hogy: „az orrom előtt 
fütyült el a vonat“, mert csöndesen, szerényen, 
füttyszó nélkül fog bennünket — faképnél 
hagyni.

Irodalmi értesítő. Irodalmi szezon idején 
kívül, de nagyjelentőségű pedagógiai esemény 
közvetlen nyomában, jelent meg az idén a 
Franklir-Társulat időszaki közlönye, az Irodalmi 
Értesítő. A lap teljes anyaga ugyanis az uj 
polgári leányiskolái tanterv ismertetésének van 
szentelve. Vezető cikke széles alapon elemezi 
és tárgyalja az uj tantervet: az uj tanterv 
szellemében késziiit s átdolgozott tankönyveket 
pedig, — melyek jobbára a Franklin-Társulat-
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nál s a Lampel R.-féle könyvkiadó hivatalban J 
jelentek meg, — szakavatott pedagógusok 
bírálatai ismertetik meg a tanférfiakkal. Okosan 
* lelkesen megirt cikk csinál propagandát az 
iskolai könyvtárak és vizsgái jutalomkönyvek, 
általában „a gyermekeknek való könyv“ mellett 
s arcképpel díszített közleményben mutatja be 
a lap az uj tanterv megalkotóját, a közoktatás­
ügy legfőbb ö lé t: Apponyi Albert grófot.
A kiadó az érdeklődőknek kívánatra ingyen 
küldi meg a tartalmas újságot.

A júliusi időjárás. Meteor Írja: Julius ha­
vának csomópotjai 1, 2, 4, 6, 7. 13, 15, 19,20, 
25, 26, 28, 29 és 30 ra esnek, amelyek nem­
csak nagy számuk, de erős hatásuk folytán is 
kitűnnek. így e hónapban nagy változásoknak 
nézünk elibe. Első felében a csapadékos jellegű, 
13-iki már szárazabb, de a 15-iki ismét esős, 
valamint a 20-iki is, mely elég hűvös befolyás­
sal bir; 25-ike körül a meleg, derült jelleg ér­
vényesül, mig u 29—30 iki újra esős és hűvös 
jellegű. Mivel nagyobb napkitörések is várhatók, 
tulmeieg uem.de azért elég meleg lesz e hónap.

A hivatalban szerzett kvalifikáció. Igen 
gyakori az eset, hogy midőn valaki a köz­
pályára lép, még oly igen kicsi a kvalifikációja, 
hogy csak kezdetleges állásban tud alkalmazást 
kapni és amellett semmi reménye siucs arra, 
hogy valamikor előléphessen. Később azonban, 
mikor az állást megszerezte, folytatja tanul­
mányait. Ilyenkor aztán megtörténik, hogy a 
kezdő hivatalnok rangban és fizetésben főnökei 
elé kerül. Az államvasutak igazgatósága ezt j 
meg akarja akadályozni és reudeletet ad ki 
alkalmazottfiihoz, melyben tudatja, hogy jövő­
ben csak azt a képesítést fogja figyelembe 
venni, a melyet az illető alkalmazott szolgá­
latba lépésekor magával hozott.

A községek és az állampolgárság. A köz­
ségek, habár többször figyelmeztették őket 
arra, hogy az általuk kiállított illetőségi vagy 
szegénységi bizonyítványokban az állampolgár­
ságra vonatkozó kijelentést ne tegyenek, mégis 
gyakran használnak oly szövegű nyomtatott 
űrlapokat, melyeknek egyik pontja a magyar 
állampolgárságnak kétséges vagy más esetben 
kétségtelen voltát mondja ki. — Minthogy az 
állampolgárság tekintetében az érdemleges ki­
jelentés kizárólag a belügyminisztérium hatás­
körébe tartozik s minthogy az állampolgárságra 
is kiterjeszkedő ily bizonyítványok külföldi ha­
tóságokkal való tárgyalás esetén csak zavart 
okozhatnak, gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszter elrendelte, hogy a községek a jövő­
ben ily szövegű nyomtatványok használatától 
tartózkodjanak és bizonyítványaikban kizárólag 
az illetőség kérdésére szorítkozzanak.

Borsod-, Gömör-, és Hevesvármegyék 
jegyzői karának nyári mulatsága. A jegyzői 
internátus igazgató választmánya m. hó 25 én 
Egerben tartott ülése alkalmával elhatározta, 
hogy az internátus fentartásának javára Diós­
győr község tulajdonát képező Tapolca fürdő­
ben a folyó év julius hó 25-ik napján zárt­
körű nyári mulatságot rendez. A meghívók a 
napokban küldetnek szét, a melyből a közönség 
bővebb tájékozást szerezhet. Reméljük, hogy 
ezen nemes intézmény fentartásához városunk 
és a vidék intelligens közönsége megjelenésével 
hozzá fog járulni.

A vasút melletti aratás szabálvozása.
Paliaghy Béla polgármesterhelyettes ma ki­
adott rendeletében figyelmezteti a gazdaközön 
Béget, hogy a vasút mentén learatott mezei 
terményeket, a vasúti vágány közepétől csak 
50 ölnyi (mintegy 130 lépés) távolságban sza­
bad összegyűjteni, illetve raktározni és hogy
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az összegyűjtött kévék elölt a vasút felől a 
tarlók 172—2 méter szélességben felszán- 
tandók. A hol a termények a vasúttól a birtok 
keskenységénél fogva a lönt mondott távolságra 
elhelyezhetők nem volnának, olt a birtokosok 
kötelesek terményüket a lehető legrövidebb 
idő alatt, a helyszínéről elhordani.

Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hét folyamán 
1908 VI'21—VIj28-ig Miskolcon született 11 fin 
és 12 lány. Kihirdetett házasságok: Vargovszki 
Pál és Bukovszki Ilona, Rahlovics József és 
Medvecz Éva, Néveri Dániel és Oroszy Erzsé­
bet, Kiss János és Hlad Zsófia, Nat Demeter 
és Orosz Júlia, Juhász István és Barna Julia. 
— Megkötött házasságok: Zarándy József és 
Kormos Zsuzsánna, Wald Ignác és Schvarcz 
Katalin, Seres Ferenc és Glódy Mária, Paszka 
János és Kavicsauszky Julia, Dikházi Pál és 
Túró Mária, Kleiu Herman és Flesch Gizella, 
Vértesi Sántor és Ebnet Gabriella, Polinyák 
András és Ignác Mária, Ivasivka Mátyás és 
Varga Borbála. — A hét halottéi: Nagy Ferenci 
Riez Margit, Tárkáuyi Anna, Velezdi Bertalan, 
Vincze Izabella, Balog Béla, Riez Piros, Óriás 
Gusztáv, Bálik István, Sztupjár János, Bak 
István, Szakátsy Ilona, Acél János, Leib Ilona, 
Birényi Károlyné sz. Kőrös- Julia, Zólei Lajos, 
Kis Miklósné sz. Tóth Julia, Cservenyák József, 
Csuka Sándor.

A Szent Anna tava .
A délkeleti Kárpátokban, Csikvármegye 

délnyugati sarkán, Ö3 fenyvesek koszoruzta bér­
cek mély ölén, mint „harmatcsepp a nefelejts 
kelyhébeu“, fekszik a Szent Anna tava. — Távol 
a nagyvilág éktelen zajától, 3120 lábújára a 
tenger szine fölött, a havasi fenyvesek szüz- 
tiszta légkörében, úgy néz ki e tó, miut Isten­
nek szentelt sejtelmes berek, melynek misztikus 
néma csendje ihlettel száilja meg az ott kalan­
dozót — s néma csodálatra ragadja nemcsak 
a természetimádót, de magát a por legegysze­
rűbb fiát is . . .

Ha volt a klasszikus népek hitvilágában 
egy megnevezett hely, melyet az istenek elő­
szeretettel kerestek fel, s mulattak ott a föld. 
halandó fiaival; úgy a magyar mythológiában 
ez az a hely, ahol pogány és keresztény hit- 
valló egyaránt isteneinek társaságában érezte 
magát. — Mert templom ez a hely, a termé­
szet örök nagy temploma, melyben úgy a pogány 
magyar nép, mint a későbbi kereszténység 
mélységes áhítattal imádta Istenét . . .

Ott van az oltárkő romja a tó uyugati sar­
kán ; ott áldoztak az ősi magyarok Hadúrnak, 
nemzetük nagy istenének; ott van az egyszerű 
kis imola a tó északkeleti részén, ahol még 
évekkel előbb is népes bucsujárások voltak 
Szeut Anna napján, a tó védszentjéoek ünnepén. 
A bálványozók kora elmúlt; a kereszténység 
világitó fáklyája mélységes árnyat vetett a rég­
múlt eseményeire, s az egykor megszentelt ős 
áldozati hely átalakult a modern istenimádás 
helyévé. Csak az elomló oltárköromok néma­
sága tanúskodik még a fogékony lelkitek előtt 
régi dicsőségről, régi erkölcsökről . . .

De megszűnt a bucsujárás i s ; ennek em­
léke is a közelmúlté. Nem zavarja már a 
kápolna ezüstcsengósü harangja a nagy termé­
szet mélységes csendjét, nem zavarja a tó tün­
déreinek pajzán játékát, kik ott fürödnek min­
den reggel, minden este a szelíden ringó habok 
édes árjában . . .

Ha megszólal reggel, este a havasi pász­
torkürt fenn a bércek ormán, felhangzik a tóban 
fürdő tündérek legbüvösebb éneke, melynek
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